
“Via Normale dal dosso Ovest” 

Allalinhorn m.4027 

Relazione a cura di:
Roccia

Primi salitori:


Gruppo:
Alpi Pennine orientali (Valle di Saas)

Località di partenza:
Saas Fee m.1803 (Vallese - CH)

Difficoltà:
PD+

Lunghezza/Dislivello:
571 m. 

Quota attacco:


Chiodatura:


Materiale necessario:
Da alta quota;cordini,moschettoni,corda,ramponi,piccozza

Esposizione:


Periodo consigliato:


Punti di appoggio: 
Britannia  Hütte tel. 0041 –279572288 / 279572345

Bibliografia:
Guida C.A.I.-T.C.I. M.Rosa

Cartografia:


Accesso stradale: 
Si segue l'autostrada del Sempione fino al Passo omonimo;si scende a Briga,qui si seguono le indicazioni per Visp e Sion.Giunti a Visp si devia a sinistra verso Zermatt e Saas Fee.Si segue la valle fino a Stalden e poco oltre si devia a sinistra per Saas Fee;si passano gli abitati di Saas Balen e si giunge a Saas Grund.Prima dell'usita del paese prendere a destra per Saas Fee e lasciare l'auto nel parcheggio/silos sotterraneo obbligatorio prima del paese.(16 CHF 24h./24 CHF 48h.).



Avvicinamento:
Dal parcheggio si attraversa l'abitato,si scende a sinistra su un ponte e si raggiunge la funivia per Felskinn. 10/15' circa.Prendere il biglietto (44.50 €) per Felskinn m.2991 e il Metro Alpin (funicolare sotterranea) per Mittelallalin m.3456.

Relazione:
Dalla stazione di Mittelallalin la vetta è ben visibile di fronte;risalire brevemente le piste da sci e successivamente attraversarle verso destra transitando sotto la parete NO della nostra punta.Continuare in traverso verso destra (crepacci) fino sotto la verticale del Feejoch m.3810.Risalire il pendio passando tra alcuni crepacci fino al colle;piegare a sinistra e salire il dosso Ovest (40° max) fino sotto le rocce di vetta.Aggirarle verso destra e giungere sull'aerea ma breve ed orizzontale cresta finale;percorrerla e toccare la croce sommitale. 2-2.30h. circa.
 

Discesa:
Lungo la stessa via di salita.
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