
“Via Normale,traversata cresta Ovest” 

Breithorn Occ. m.4165-Breithorn Cent. m.4160 

Relazione a cura di:
Roccia

Primi salitori:


Gruppo:
M.Rosa

Località di partenza:
Cervinia m.2078 (AO)

Difficoltà:
F+

Lunghezza/Dislivello:
685 m. 

Quota attacco:


Chiodatura:


Materiale necessario:
Da alta quota;cordini,moschettoni,corda,ramponi,piccozza

Esposizione:


Periodo consigliato:


Punti di appoggio: 


Bibliografia:
Guida C.A.I.-T.C.I. M.Rosa

Cartografia:


Accesso stradale: 
Autostrada TO-AO uscita Chatillon.Si seguono le indicazioni per Cervinia e si risale la Valtournenche fino al suo termine.Lasciare l'auto nel parcheggio della funivia per il Plateau Rosà.



Avvicinamento:
Prendere la funivia fino al Plateau Rosà (27€,o se in 5 persone 19,50)

Relazione:
Dalla stazione di arrivo della funivia risalire le piste fino ad un punto dove,a sinistra si nota una galleria.Attraversarla e continuare lungo questo nuovo tracciato fino agli skilift della Gobba di Rollin.Attraversarli seguendo la marcata traccia arrivando così al Plateau del Breithorn (1-1.30h.) dove si trova il Colle del Breithorn m.3831.Puntare a nord verso l'evidente sommità del Breithorn Occidentale,raggiungere la crepaccia terminale e superare diagonalmente verso sinistra il pendio meridionale della montagna;sbucati sulla cresta ovest seguirla senza problemi fino in vetta (1.30h. - 3h. totali).Scendere lungo la cresta ovest che si presenta affilata ed esposta fino al colletto di m.4081 che separa i 2 Breithorn.Ora si deve risalire la cresta (attenzione alle enormi cornici) che senza particolari problemi porta al Centrale m.4160 (40' circa).
 

Discesa:
Scendere fino al colle m.4081,piegare verso sinistra e diagonalmente raggiungere la traccia della normale all'Occidentale poco prima della crepaccia terminale,continuare poi lungo la traccia fino alla funivia.
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http://panepera.altervista.org


