
“Traversata cresta S-E /cresta S-O” 

Weissmies m.4023 

Relazione a cura di:
Roccia

Primi salitori:


Gruppo:
Alpi Pennine orientali (Valle di Saas)

Località di partenza:
Saas Almagell m.1673 (Vallese - CH)

Difficoltà:
F,poi PD

Lunghezza/Dislivello:
1° giorno 1221 m.;2° giorno 1123 m. 

Quota attacco:


Chiodatura:


Materiale necessario:
Da alta quota;casco,cordini,moschettoni,corda,ramponi,piccozza

Esposizione:
Varie

Periodo consigliato:


Punti di appoggio: 
Rif.Almageller  Hütte tel. 0041 -279571179

Bibliografia:
Guida C.A.I.-T.C.I. Andolla-Sempione

Cartografia:


Accesso stradale: 
Si segue l'autostrada del Sempione fino al Passo omonimo;si scende a Briga,qui si seguono le indicazioni per Visp e Sion.Giunti a Visp si devia a sinistra verso Zermatt e Saas Fee.Si segue la valle fino a Stalden e poco oltre si devia a sinistra per Saas Fee;si passano gli abitati di Saas Balen e Saas Grund (lasciare,se possibile,un'auto nel parcheggio della ovovia che sale a Hohsaas),poi dopo 4 km. si giunge alla piazzetta di Saas Almagell (1673 m.,indicazioni per l'hotel Almagelleralp) dove a destra si può parcheggiare l'auto (5 CHF 24h.). 



Avvicinamento:
Dal parcheggio si attraversa la strada e si segue il comodo sentiero che sale per boschi all'Hotel Almagelleralp (m.2194) e in seguito al centro della valle morenica fino al pianoro della Wysstal dove sorge il rifugio Almageller Hütte (m.2894;mezza pensione 54 CHF,accettano euro,36 circa). 3h30 


Relazione:
Dal rifugio,si sale allo Zwischbergenpass (m.3268),poi si segue il lato E su tracce detritiche e neve in modo da accedere al pendio nevoso triangolare che si trova tra il crestone S-S-E e S-E.Salire il ghiacciaio il più in alto possibile,poi portarsi a sinistra fino a giungere sulla rocciosa cresta S-E.Seguirla con facile e divertente arrampicata (passi di 2° grado) fino all'anticima a quota 3965 m. dove inizia l'affilata cresta nevosa,la si segue (300 m. di sviluppo circa attenzione alle cornici) fino ad arrivare alla cima vera e propria. 4h. circa.
 

Discesa:
Dalla cima si scende la ripida cresta S-O verso la spalla quotata 3800 m.;si continua diritti senza scendere verso la parete N-O per un lungo tratto,poi si piega verso destra fino alla spalla di m.3500.Piegare ancora a destra avendo cura di scegliere il percorso migliore fra i seracchi fino a giungere al grosso pianoro del Triftgletscher a quota 3300 m.;continuare portandosi verso sinistra fino alla strada che porta all'arrivo della ovovia di Hohsaas (m.3098). 2-3h. circa.Da qui si può scegliere se scendere in ovovia (11 €) o a piedi. 
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http://panepera.altervista.org


